



“村VA”比赛现场。(资料图)



村厨争霸赛现场。(资料图)

2025年海南“村VA”焕新升级

6月球场见

32支队伍将展开68场精彩比拼

举办村厨争霸、村乐会、村秀等“村”系活动

南国都市报5月9日讯(记者 韩星)想在“村VA”赛场抢占流量C位吗?想一起承办千人村宴、村厨争霸活动吗?想借助“村VA”平台走向广阔市场吗?想回到熟悉的小镇发掘文化特色、开启乡村旅游推广之旅吗?这个夏天,我们一起回村搞事情吧!

群星闪耀、全网聚焦、万众狂欢……新一季海南“村VA”将于今年6月激情启幕,届时,32支队伍将在两个月的时间里走进文昌四个独具魅力的特色小镇,开启68场热血对决。目前,赛事招商已全面开启,诚邀各界伙伴加入这场村味十足的体育文化狂欢,解锁多元收获,共赴乡村振兴征程。

海南“村VA”绝非一场普通赛事。自2023年起,它便凭借深厚的排球群众基础和独特的乡村魅力火爆出圈。在海南,尤其是“排球之乡”文昌,九人制排球早已融入乡村生活,“村村有球场”成为一道独特风景。这项赛事吸引着无数本土民众、海外华侨乃至国际友人的目光,连续两年被写进海南省政府工作报告,已然成为海南文体旅融合的闪亮名片。2025年,海南“村VA”全面升级为海南自贸港排球文化推广季,以“逐梦自贸 有球必应”为主题,构建起联通全省、连结全国、链接海外的文体旅融合矩阵,致力打造海南自贸港封关之年文体旅产业的头部IP。

四镇接力 32支队伍将展开68场比拼

今年海南“村VA”将从6月持续至8月,来自文昌的17支乡镇队伍以及海口、三亚、琼海、万宁、澄迈、定安、临高、屯昌、东方、琼中、陵水等兄弟市县派出的15支乡镇代表队,共32支队伍分成8个小组,开启68场排球比拼。

第一阶段小组赛将在文昌市龙楼

镇铜鼓岭旅游区排球场、重兴镇三角亭农场排球场、铺前镇中心小学排球场举办,并决出各小组第一、二名,随后16支球队晋级,参与在文城镇玉阳公园排球场举办的交叉淘汰赛,决出冠军队伍。

村味十足 打造全民参与嘉年华

活力排球,魅力乡村。除了激烈的赛事,2025海南“村VA”更打造“周周有亮点、月月有主题”的配套活动矩阵。贯穿整个赛程的村厨争霸、千人村宴、村运会、村乐会、村集、村秀等“村”系活动,更是让这场赛事“村味”拉满。

村厨争霸赛,堪称乡村版“厨艺大秀场”,乡村大厨将带着拿手好菜一决高下,文昌鸡、全家福等海南特色美食纷纷登场,赛场内外成为乡村美食展示大舞台。

千人村宴,那是乡村热情的盛大绽放。人们围坐在一起,共享美食,交流欢笑,氛围热烈非凡。新鲜的瓜果蔬菜、肥美的海鲜佳肴等,都是村宴的“主角”。

村运会是趣味运动的欢乐海洋。板凳排球、赶椰子等充满乡土气息的项目,让参赛者和观众都乐在其中。

村乐会是乡村文化的精彩舞台。琼剧婉转的唱腔、村民热情的歌舞,展现着海南丰富的民俗文化。

村集就像一个乡村好物的宝藏集市。椰雕精美的工艺、贝雕细腻的纹理,还有各种特色农产品,琳琅满目,非遗传承人和手工艺品企业能在这里展示、销售作品,让传统技艺焕发生机。

村秀将乡村的自然美与时尚元素巧妙融合,村民们穿着融入海南特色的服饰,自信地走在T台上,展现乡村新风貌,让人们看到乡村的

时尚与活力,感受到乡村生活的美好与多彩。

全域传播 共建海南排球文化推广季

2023年以来,海南“村VA”赛事收获央媒、省市各级单位、海外华侨、国际友人及社会各界的关注。人民日报、新华社、中央广播电视总台持续关注报道。陈忠和、孙晋芳、魏秋月、孙玥等数十位女排国家队前主教练及女排国家队前队员先后亮相现场追球,助力海南排球文化传承。马来西亚华侨球队前来以球会友,新加坡、泰国等多位华侨专程返乡观赛,丹麦、日本、印度尼西亚等多国华侨华人网络观看直播,一颗排球牵起中华儿女“根魂梦”。

今年,活动将持续整合央媒、国际媒体及头部社交平台资源,构建“线上+线下”全域传播网络,海南省融媒体中心将对赛事进行全程直播。

赛事组委会还将邀约网红达人、专业人士共建公益性“海南村VA新媒体专班”,招募乡村推荐官打造“千人推荐团”,联合电商主播大赛、短视频创作大赛等活动,用短视频记录文昌的排球故事、侨乡记忆、航天文化,让“排球经济”成为激活乡村活力的新引擎。

2025年海南“村VA”为合作伙伴准备了多层次的合作模式,无论是战略合作伙伴、特别支持单位,还是专项赞助商,都能获得丰富的权益。从赛事现场的品牌露出、场景植入,到线上线下的全域营销,全方位提升品牌曝光度和影响力。关心自贸港发展的琼籍乡贤们,也可赞助支持赛事,为海南“村VA”助力。

别再犹豫!2025年海南“村VA”诚邀您一同回村“搞事情”。在这里,您将收获助力乡村振兴、推动文体旅融合发展的满满成就感!

火“荔”全开

海口火山荔枝月 推出系列主题活动

南国都市报5月9日讯(记者 张野)5月9日,2025椰城香见·海口火山荔枝月在海口琼山区三门坡镇启动。今年荔枝月,海口将以荔枝为媒,强化农文旅深度融合,精心策划了一系列荔枝主题活动,为品牌打造赋能。

5月23日-24日,椰城香见·海口火山荔枝夏日市集将与市民游客相约云洞图书馆,活动打造“荔枝+潮玩美学+文旅”沉浸式消费场景,激发城市消费活力。特别开通的“椰城香见·火山荔枝季老爸茶巴士专列”,还将带大家品鉴荔枝系列特色食品,引导采摘体验活动。

线上线下相结合,开展丰富多彩的活动。在线上,将组织达人直播带货,发起“活‘荔’之城 甜蜜绽放”话题挑战;开设线上商城,在淘宝、京东、微信小程序等平台设置海口火山荔枝专区,提供消费券、限时折扣、满减优惠等促销活动;开展“我在海口有棵火山荔枝树”托管认养活动。

在线下,将在海口美兰国际机场、新海港码头,市内各景区等地举办品鉴会和快闪活动;在市内主要社区设置推广点,组织社区团购活动;在北京、上海、深圳、广州、厦门等国内一、二线城市,联动华联、华润、每一角落、惠万家、百果园等大型连锁商超、高端生鲜超市等合作,设置海口火山荔枝专区,吸引消费者购买;在海口市商圈、小区、举办“椰城香见·海口火山荔枝邻萌市集”,激活社区消费潜力。

海南国际铁人三项赛

明日启动

系首个热带雨林喀斯特地貌专业赛场

南国都市报5月9日讯(记者 李绍远)记者从东方市旅游和文化广电体育局获悉,2025海南国际铁人三项赛将于5月11日在东方的国家4A级旅游景区娥仙岭生态文化旅游区举行。该赛事由中国铁人三项运动协会、海南省旅游和文化广电体育厅、东方市政府等单位举办。

娥仙岭拥有独特的雨林喀斯特地貌,保有我国唯一的热带雨林喀斯特瀑布;赛事以“绿水青山就是金山银山”为理念,打造中国极具生态特色的铁三赛事,是首个热带雨林喀斯特地貌的专业赛场。

铁人三项包括天然水域游泳、公路自行车和公路长跑三项运动。此次赛事设有全程组、半程组、家庭接力组以及骑跑两项组等多种赛程。主办方结合娥仙岭生态文化旅游区的特点,将游泳赛道选址在清澈海岸线及天然水库,自行车赛道途经平坦秀美的沿海公路或景区林道,跑步赛道则贯穿绿意盎然的生态公园与步道,形成山、海、坝与热带雨林融合的独特赛道体系。